
Además, es importante: 

Perfil de las mujeres encuestadas

son mujeres refugiadas 
y migrantes venezolanas

Colombiana 7%

Nicaragüense 15%

Hondureña 19%

Venezolana 52%

Salvadoreña 3%

Guatemalteca 4%

Nacionalidad

52%

Edad

60 años o más 4%

 30 a 59 años 55%18 a 29 años 41%

1%
están solas 
en el país

2%
13%
son jefas 
de hogar

Recomendaciones

49%
trabaja fuera 
de casa

80%
tiene un 
trabajo informal

19%
son mujeres
afrodescendientes

12%
viven con una 
discapacidad

22%
tiene una 
condición 
médica crónica

Fortalecer y apoyar a los sistemas 
nacionales de protección para 
sobrevivientes de VG e incidir 
en la inclusión de la población 
forzada a desplazarse en los 
mismos, desde un enfoque 
interseccional e intercultural. 

Impulsar la participación
y liderazgo de mujeres
y organizaciones 
de mujeres LGBTIQ+,   
promover el financiamiento 
de sus iniciativas. 

Involucrar a los hombres, 
niños y adolescentes 
de las comunidades en 
la prevención de la VG, a 
través de la promoción de 
masculinidades positivas. 

Seguir avanzando en iniciativas 
de combate a la xenofobia, 
homofobia, lesbofobia y 
transfobia, como factores 
contribuyentes que colocan 
en mayor riesgo a las mujeres 
LGBTIQ+ frente a la VG. 

Establecer mecanismos 
articulados de respuesta 
a las mujeres sobrevivientes 
de VG, garantizando 
la provisión segura de 
servicios esenciales. 

“No estamos en nuestro 
país, entonces nos 
discriminan más, es 
más difícil que se genere 
el respeto, porque la 
gente nos ve como 
extraños y todo el tiempo 
es como si fuéramos o 
‘putas’ o ‘robamaridos’”.

GRUPO FOCAL CON MUJERES 
VENEZOLANAS TRANSGÉNERO, 
BRASIL 

63%

66%
En caso sufrir violenciaPrincipales factores  

de riesgo 

Xenofobia

Falta de información 
sobre los servicios para 
sobrevivientes de VG

Separación con 
redes de apoyo

19%

19%

13%

Hallazgos principales

En el viaje

de las mujeres 
se sintieron 
inseguras o 
muy inseguras

61%

Violencia
sexual

33%

57%

En el destino

En el viaje En el destino

de las mujeres 
no se sienten 
seguras

30%

Principal violencia que 
pueden enfrentar

Percepción de seguridad

Violencia 
psicológica 

28%
Violencia 
psicológica 

31%

Trata de 
personas 

19%

Para estar más seguras, consideran que necesitan:

Apoyo para lograr 
autosuficiencia económica

Información sobre 
derechos y servicios

Trabajar con los hombres 
en nuevas masculinidades

60% 34% 31%

Principal lugar
de riesgo

Espacios 
públicos

de quienes conocen los servicios
consideran que son inclusivos 
a mujeres en movilidad 

41%

no conoce los servicios disponibles

no conoce los derechos que tienen
las mujeres refugiadas

En el país de destino 

En situación irregular Con estatus regular

27% 73%

Con documento vencido

14%

De éstas,

son mujeres
indígenas

97
participantes 
en total

Nuestro derecho 
a la seguridad

Colocando a las mujeres refugiadas en 
el centro de la búsqueda de soluciones 
frente a la violencia de género

69
encuestas 
con mujeres 
LGBTIQ+

4
grupos focales

5
entrevistas

con 23 
participantes

en profundidad

Mujeres con 
orientación sexual, 
expresión de género 
y características 
sexuales diversas


